



Міністерство  
закордонних справ  
України



**Молодіжний центр Атлантичної Ради України  
Національна академія Служби безпеки України  
Центр стратегічних комунікацій  
Командування Сухопутних військ Збройних Сил України**

*за підтримки*

**Офісу Віцепрем'єрміністерки з питань європейської  
та євроатлантичної інтеграції України  
Міністерства закордонних справ України  
Апарату Урядової уповноваженої  
з гендерної політики України**

**ФОРУМ**

**«УКРАЇНА 2022: ЖІНКИ, МИР, БЕЗПЕКА»**

**ПРОГРАМА**

**Київ-2022**

Форум «Україна 2022: жінки, мир, безпека» проводиться в межах Всеукраїнської кампанії «16 днів проти насильства».

**Мета заходу** – привернення уваги української та світової спільноти до воєнних злочинів військовослужбовців рф в Україні, зокрема сексуальних, які росія використовує як зброю війни та технологію досягнення військових і політичних цілей.

Форум відбуватиметься у двох частинах:

- презентація фільму «Сексуальні злочини армії рф в Україні»;
- експертні обговорення питань юридичної кваліфікації сексуальних злочинів рф в Україні, збирання первинних доказів цих злочинів на визволених територіях, психологічної допомоги постраждалим.

Сексуальне насильство, скоєне російськими військовослужбовцями, не має розглядатися як випадковість або прикрий наслідок ведення війни. Його цілеспрямоване використання і підтримка з боку військового та політичного керівництва рф уже є відомим фактом для українських громадян.

Така підтримка є російською державною технологією, про що свідчать факти насильства не лише в Бучі, а й в Ірпені, Макарові, Гостомелі, Бородянці, в деокупованих районах Харківської, Херсонської, Донецької та інших областей. Визволяються нові українські міста і села. І майже в кожному з них правоохоронні органи України знаходять свідчення катувань українських громадян російськими військовими, у тому числі сексуального насильства. Тож ці кримінальні злочини мають отримати юридичну оцінку не тільки на національному, але й на міжнародному рівні!

Для цього Молодіжним центром Атлантичної Ради України спільно з Національною академією Служби безпеки України і Командуванням Сухопутних військ Збройних Сил України, за підтримки Урядової уповноваженої з питань гендерної політики України підготовлено серію фільмів «СЕКСУАЛЬНІ ЗЛОЧИНИ АРМІЇ РФ В УКРАЇНІ». Проект ґрунтується на свідченнях осіб, котрі постраждали від сексуального насильства російських військових, очевидців цих злочинів, на даних недержавних громадських організацій (Асоціації жінок-юристок України «ЮрФем», Інформаційно-консультативного жіночого центру, ГО «Ла Страда-Україна», Української Гельсінської спілки з прав людини, Центру громадянських свобод, Центру «Жіночі перспективи»), державних і безпекових інституцій України (Кабінету Міністрів України, Міністерства оборони України, Служби зовнішньої розвідки України, Служби безпеки України, Міністерства закордонних справ України, Міністерства у справах ветеранів України, Міністерства внутрішніх справ України, Головного

управління Національної поліції в Київській області, Бучанської районної військової адміністрації Київської області).

Історії, представлені у фільмах, є реальними і надані з дозволу потерпілих або їхніх родичів чи опікунів.

### **План роботи ФОРУМУ:**

**14.00 – 15.20** – презентація фільму «Сексуальні злочини армії рф в Україні», перегляд I серії.

**15.20 – 15.50** – кава-брейк.

**15.50 – 16.40** – перегляд серій II і III фільму «Сексуальні злочини армії рф в Україні». Обмін думками.

**16.40 – 18.30** – експертні обговорення.

**18.30-19.00** – «кава у дорогу».

### **РЕГЛАМЕНТ:**

**Виступи під час експертних обговорень – до 7 хвилин.**

**Дискусія – до 10 хвилин.**

# ПРЕЗЕНТАЦІЯ ФІЛЬМУ «СЕКСУАЛЬНІ ЗЛОЧИНИ АРМІЇ РФ В УКРАЇНІ»

## Модератори:

**ЛАРИСА КОМПАНЦЕВА**, докторка філологічних наук, професорка  
Національної академії Служби безпеки України

**ОКСАНА ГРИГОР'ЄВА**, радниця з гендерних питань Командувача Сухопутних  
військ Збройних Сил України

## ВІТАЛЬНІ СЛОВА (14.00-14.40)

**ОЛЬГА СТЕФАНШИНА**, Віцепрем'єрміністерка з питань європейської  
та євроатлантичної інтеграції України (*відео*).

**ЮЛІЯ ЛАПУТІНА**, Міністерка у справах ветеранів, кандидатка  
психологічних наук.

**ОЛЕКСАНДР ПАВЛЮК**, тимчасово виконуючий обов'язки командувача  
Сухопутних військ Збройних Сил України, генерал-лейтенант Збройних  
Сил України, Герой України.

**ЕМІНЕ ДЖАПАРОВА**, Перша заступниця Міністра закордонних справ  
України (*відео*).

**КАТЕРИНА ЛЕВЧЕНКО**, Урядова уповноважена з питань гендерної  
політики України, докторка юридичних наук, професорка.

**АНДРІЙ НЄБИТОВ**, начальник Головного управління Національної  
поліції в Київській області, генерал поліції третього рангу, доктор  
юридичних наук.

**АНДРІЙ ЧЕРНЯК**, ректор Національної академії Служби безпеки України,  
полковник, доктор юридичних наук, професор.

## ПРЕЗЕНТАЦІЯ ТВОРЧОЮ КОМАНДОЮ ФІЛЬМУ «СЕКСУАЛЬНІ ЗЛОЧИНИ АРМІЇ РФ В УКРАЇНІ» (14.40-15.00)

**СЕРГІЙ ЧЕРЕВАТИЙ**, речник Східного угруповання Військ Збройних Сил України, полковник, кандидат політичних наук (*відео*).

**ОЛЕНА ДАВЛІКАНОВА**, дослідниця, докторка філософії, професорка Сумського державного університету (*відео*).

**ТАРАС БОРОВОК**, режисер.

**ПЕРЕГЛЯД І СЕРІЇ ФІЛЬМУ  
«СЕКСУАЛЬНІ ЗЛОЧИНИ АРМІЇ РФ В УКРАЇНІ»  
(15.00-15.20)**

**ПЕРЕГЛЯД СЕРІЙ II і III ФІЛЬМУ  
«СЕКСУАЛЬНІ ЗЛОЧИНИ АРМІЇ РФ В УКРАЇНІ».  
Обмін думками  
(15.50-16.40)**

**ЕКСПЕРТНІ ОБГОВОРЕННЯ  
«СЕКСУАЛЬНІ ЗЛОЧИНИ  
ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ РФ В УКРАЇНІ  
ЯК ЗБРОЯ ВІЙНИ»  
(16.40 -18.30)**

**ЕКСПЕРТНІ ПОВІДОМЛЕННЯ:**

Юристка, професорка юридичного факультету університету Лаваль, керівниця канадської наукової кафедри з міжнародного кримінального правосуддя та прав людини, директорка проєкту Канадського партнерства з міжнародного правосуддя

**ФАННІ ЛАФОНТЕН**

**«Міжнародний досвід переслідування сексуального насильства».**

Заступник начальника відділу наукового центру Житомирського військового інституту імені С.П. Корольова

**АНАТОЛІЙ КРАВЧУК**

**«Психологічні аспекти сексуального насильства».**

Правозахисниця, голова правління Центру громадянських свобод

**ОЛЕКСАНДРА МАТВІЙЧУК,**

Виконавча директорка Центру громадянських свобод

**ОЛЕКСАНДРА РОМАНЦОВА**

**«Особливості документування воєнних злочинів сексуального характеру внаслідок російської агресії в Україні».**

Віцепрезидентка громадської організації «Ла Страда-Україна», юристка

**МАРИНА ЛЕГЕНЬКА**

**«Звернення щодо сексуального насильства, пов'язаного з війною, до громадської організації “Ла Страда -Україна”».**

Засновниця жіночої організації SEMA Ukraine, що є частиною міжнародної Фундації Mukwege Foundation, Global Survival Fund (GSF)

**ІРИНА ДОВГАНЬ**

**«Сексуальне насильство армії рф як зброя війни: 2014-2022».**

Керівниця команди «Жінки, мир, безпека» Програми PROTECT

**ЛЮБОВ ГОРДІЄНКО**

**«Аспекти взаємодії військовослужбовців ЗСУ з цивільними особами, постраждалими від СНПК».**

Виконавчий директор «Української Гельсінської спілки з прав людини»

**ОЛЕКСАНДР ПАВЛИЧЕНКО**

**«Складність і специфіка виявлення та подальшого кримінального провадження за фактами сексуальних злочинів, вчинених окупантами».**

Священник, капелан, голова правління ЕЛЕОС-УКРАЇНА

**СЕРГІЙ ДМИТРІЄВ**

**«Розвиток добрих практик допомоги та запобігання насиллю проти жінок в умовах війни».**

Правозахисниця, гендерна активістка, Інформаційно-консультативний жіночий центр

**ОЛЕНА СУСЛОВА**

**«Дорожня мапа СНПК: перешкоди та перспективи».**

*До обговорення запрошуються радники і радниці з гендерних питань безпекових інституцій та всі учасники Форуму.*

**«КАВА У ДОРОГУ»**

**(18.30-19.00)**